

Лекарственный кризис: депутаты ищут выход

Вопрос дополнительного лекарственного обеспечения (ДЛО) льготных категорий граждан, проживающих в нашей области, в последние месяцы более чем актуален. Весной эту проблему неоднократно обсуждали в управлении здравоохранения, на соответствующем комитете областного Совета народных депутатов, рассматривали на заседаниях Совета. Прошло почти два месяца. На минувшей неделе состоялось расширенное заседание комитета по здравоохранению и социальной защите населения, целиком посвященное только одному вопросу — дополнительному лекарственному обеспечению.

На заседании были приглашены заместитель председателя облсовета А.А. Лабейкин, начальник управления здравоохранения Т.Н. Васина, её заместитель В.Ф. Мурадян, руководитель территориального органа Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения и социального развития по Орловской области Н.Н. Грачёва, исполнительный директор территориального фонда обязательного медицинского страхования Т.П. Руднева, депутаты облсовета и журналисты.

В своём докладе Т.Н. Васина подчеркнула особую важность вопроса дополнительного лекарственного обеспечения: право на него имеют почти 45 тысяч граждан области.

«Реализация программы ДЛО началась в 2005 году, но, к сожалению, федеральные документы были недостаточно подготовлены, — отметила

Т.Н. Васина. — Они не определяли ряд позиций по реализации программы и меры ответственности в случае её невыполнения».

По словам Тамары Николаевны, в 2005 и 2006 годы (до четвертого квартала), пока действовал страховой принцип «здоровый платит за больного», были отосланы на благополучие в плане финансирования. Но с 1 октября 2006 года льготники получили возможность выйти из программы ДЛО и монетизировать своё право на социальную помощь. В первую очередь так поступили те люди, которые не нуждались в постоянном получении лекарственной помощи. В результате в нашей области число льготников сократилось со 118 до 45 тысяч человек. «Это привело к ликвидации действующего страхового принципа и нарушило сбалансированность программы. Тут и начались

сложности, о которых мы сегодня говорим», — подчеркнула Т.Н. Васина. С этим мнением согласились и присутствовавшие на заседании комитета депутаты. В частности, депутат областного Совета народных депутатов А.Н. Крючков отметил, что введение 122-го закона в части лекарственного обеспечения населения — это большой шаг, однако «добавка» в виде монетизации льгот испортила действующую почти два года систему дополнительного лекарственного обеспечения.

По словам Т.Н. Васиной, в последнее время министр здравоохранения Зурабов начинает свои выступления с таких слов: «Проблема реализации программы ДЛО связана с недостатком финансирования и необходимостью обеспечения больных, требующих дорогостоящего лечения. Эта проблема существует для всей России». К сожалению, не обошла она стороной и нашу область. Лимит на закупку лекарств в этом году, по словам Т.Н. Васиной, всего 203 миллиона рублей, что в 2,3 раза ниже реальных потребностей (для сравнения: в 2006 г. на эти цели было затрачено 580 миллионов).

На сегодняшний день по 1-му кварталу объём финансирования в рамках программы ДЛО составил порядка 98 миллионов. Но на второй квартал заявки на лекарства уже с учётом минимальной потребности — это 50,8 миллиона рублей. Сформирована заявка и

на 3-й квартал, которая также не выходит за пределы второквартальной суммы — 50,8 миллиона рублей. Так как же выходить из этой непростой ситуации с ДЛО?

Т.Н. Васина заявила, что в качестве мер по смягчению кризиса федеральному центру необходимо выделить в отдельную программу социально значимые заболевания, требующие дорогостоящих лекарств, постоянно контролировать формирование торговых надбавок, ввести жесткие ценовые коридоры на некоторые виды дорогостоящих лекарств, законодательно закрепить перечень тяжелых заболеваний. Однако без дополнительного финансирования остроту проблемы не гладить.

По мнению А.А. Лабейкина, Зурабову нужно признать, что когда формировалась программа ДЛО, были допущены грубые системные просчёты. Александр Алексеевич предложил депутатам обратиться в правительство, с тем чтобы внести коррективы в 122-й федеральный закон, законодательно запретить тяжело больным гражданам отказываться от социального пакета. «Задача нашего депутатского корпуса — законодательно сформулировать и поддержать инициативы, высказанные Т.Н. Васиной», — отметил А.А. Лабейкин.

Сергей МЕРЦАЛОВ.



Фото Сергея МИРОНОВА.

Удачи вам, защитники Отечества!

(Окончание. Начало на 1-й стр.).
Гостями праздника, посвященного выпуску молодых офицеров 2007 года, были родители и родственники выпускников, а также представители общественности города Орла, области, других регионов России.

За достижение высоких результатов в учёбе и службе группа выпускников была награждена Почетными грамотами губернатора области, областного и городского Советов народных депутатов, мэра города Орла.

«...Молодые, brave офицеры с трудом скрывали свою радость. Пять долгих лет они ждали этого момента, уверенно идя к намеченной цели. А сегодня они счастливо улыбались. Получив дипломы, стройные «коробки» выпускников торжественным маршем прошли по плацу мимо гостей. В небо взлетали сотни монет и фуражек под радостные крики: «Ура!»

Обращаясь с напутственным словом к молодым лейтенантам, начальнику академии генерал-лейтенант В. М. Щекотихин сказал:
— Вот и остался в вашем прошлом один из периодов жизни, причем не самый сложный. Вам предстоят более сложные испытания. Теперь вы будете отвечать не только за себя, но и за своих подчиненных. Сохраняйте верность воинской присяге и долгу, уважайте старших офицеров, постоянно занимайтесь самосовершенствованием. Офицеры крадут ответственность, внимательное отношение к людям, скромность.



Генерал-полковник Ю.П. Корнев отметил:

— В непростое время вам приходится служить в ряде стран тлеют разного рода конфликты. Удачи вам в службе, благополучия вам и вашим близким. До встречи в подразделении!

Губернатор области Е.С. Строев, обращаясь к выпускникам, напутствовал:
— Молодые офицеры, поздравляю вас с окончанием одного из самых престижных вузов России! Пять лет в вас шлифовали качества настоящих офицеров, пришла пора и вам учить молодых. Россия уже перестала бы существовать, если бы у неё во все времена не было сильной армии. Уверен, питомцы академии с честью справятся с защитой России. В добрый путь, молодые офицеры!

Кстати, среди тех, кто в этот день получил дипломы, были 27 человек из Казахстана, Армении и Молдовы. Они уедут служить к себе на родину.

Дина ЯГУПОВА.

Средства для модернизации нашли на бирже

Недавно ОАО «ТГК-4» (филиалом этой компании является «Орловская региональная генерация») успешно разместило на фондовой бирже ММВБ 5 млн. облигаций номиналом 1000 рублей.

В ходе размещения было подано 90 заявок на 7,5 млрд. рублей по номиналу. Диапазон ставок купона составил 6,9 — 8% годовых. Срок обращения облигаций — 5 лет. Организатором облигационного займа выступил «Газпромбанк».

По словам генерального директора ОАО «ТГК-4» Г.А. Кочеткова, успешное размещение облигационного займа поможет компании провести крупную модернизацию энергетического оборудования.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

Коллектив ОАО "Орелоблгаз" горячо и сердечно поздравляет вас, уважаемый Михаил Александрович МЕЖАНЕВ, с 60-летним юбилеем!

Благодаря вашему руководству ОАО «Орелоблгаз» занимал и занимает призовые места во многих всероссийских и областных конкурсах.

Ежегодно в течение семи лет обществу присваивается почетное звание «Лучшее предприятие газового хозяйства Российской Федерации».

Коллектив «Орелоблгаза» работает стабильно, организация финансово устойчива.

От всей души желаем вам, Михаил Александрович, крепкого здоровья, неиссякаемого запаса энергии, счастья, благополучия, праздничного настроения, всего самого светлого и прекрасного, дальнейших успехов в добрых делах на благо развития и процветания родного орловского края!

ЛАКОКРАСОЧНАЯ ПРОДУКЦИЯ в широком АССОРТИМЕНТЕ

ЛИНОЛЕУМ, КОВРЫ, КОВРОВЫЕ ПОКРЫТИЕ, ЛАМИНАТ

ЦЕМЕНТ М500 от ПРОИЗВОДИТЕЛЯ, прямые поставки, 50 кг = 240 руб. 00 коп.

СПЕЦЦЕНА!!! ГИПСОКАРТОН огнестойкий, влагостойкий. Элементы пола, крепеж, смеси, ГИПСОВОЛОКНО СПЕЦЦЕНА!!!

РЕЗКА В РАЗМЕР АРМАТУРА, КРУГ, ШВЕЛЛЕР, ТРУБА: стальная, оцинкованная, профильная

СТРОИТЕЛЬНЫМ и РЕМОНТНЫМ ОРГАНИЗАЦИЯМ при покупке ГИПСОКАРТОНА — МЕБЕЛЬ и АКСЕССУАРЫ для ванной комнаты, САНТЕХНИКА, ЗЕРКАЛА

Пластик строительный, ПОЛИКАРБОНАТ СОТОВЫЙ, стеклопластик ОРГСТЕКЛО, ПЛАСТИК

ВЫТЯЖКИ кухонные, ШКАФЫ-КУПЕ, АРКИ межкомнатные

ВСЕ ВИДЫ КРЕПЕЖНЫХ ИЗДЕЛИЙ (оптом и в розницу), СТЕКЛО оконное (резка в размер), СТЕКЛОБЛОКИ, ДВЕРИ и ОКНА из ПВХ, ЖАЛЮЗИ, ДВЕРИ-СЕЙФЫ. Тел. 47-78-98.

ОФИЦИАЛЬНО Область готовится к зиме

Коллегией области принято постановление № 120 от 30.05.2007 г. «Об итогах отопительного сезона 2006—2007 годов и задачах по подготовке к зиме 2007—2008 гг.».

В постановлении, в частности, отмечается, что в процессе отопительного сезона 2006—2007 гг. была обеспечена нормальная жизнедеятельность области.

С целью оказания помощи органам местного самоуправления из областного бюджета было направлено 14,75 млн. рублей на подготовку к осенне-зимнему периоду. В целом по области на подготовку к зиме было направлено более 270 млн. рублей из средств организаций и местных бюджетов.

К работе в осенне-зимний период были подготовлены 1215 отопительных котельных, 573 км тепловых сетей, 117 центральных тепловых пунктов, 2945 км водопроводных сетей, обеспечена готовность газозаготовительного хозяйства, созданы запасы топлива для работы отопительных котельных, сформированы аварийные запасы материально-технических ресурсов для ликвидации аварийных ситуаций на объектах жилищно-коммунального комплекса области.

Принятые меры по бесперебойному снабжению области энергоресурсами, а также выполненные значительные объёмы ремонтно-профилактических работ обеспечили условия для устойчивой работы объектов жилищно-коммунального хозяйства.

Постоянно действующая комиссия Орловской области по подготовке к отопительному сезону и контролю за его прохождением провела проверки хода ремонтной кампании и готовности территорий к началу отопительного сезона, которые подтвердили тот факт, что города Ливны, Мценск и сельские районы области в основном были готовы к зиме. Вместе с тем были установлены факты неполной готовности отдельных объектов жизнеобеспечения и жилищного фонда в Корсаковском, Должанском районах и городе Орле.

Выводы комиссии подтвердили неудовлетворительно начало отопительного сезона в областном центре, где в период ремонтной кампании не уделялось должного внимания вопросам своевременного переоснащения и замены устаревшего оборудования и сетей, что привело к внеплановым отключениям от теплоснабжения городских объектов социальной сферы, жилых домов, школ и других общественных зданий в октябре 2006 года.

В течение прошедшего зимнего периода дорожно-эксплуатационные службы области в основном справлялись с поставленными задачами и обеспечили в период снегопадов бесперебойное движение автотранспорта. Наряду с этим работа по уборке от снега и наледи дворовых территорий города Орла проводилась неудовлетворительно. Кроме того, несвоевременно производилась уборка снега на внутриквартальных территориях, обочинах дорог и на остановках пассажирского транспор-

готовке к отопительному сезону объектов жизнеобеспечения и социальной сферы.

Органам государственной исполнительной власти Орловской области, ОАО «Орелэнерго», филиалу ОАО «ТГК-4» — «Орловской региональной генерации», ООО «Орелрегионгаз», ОАО «Орелоблгаз», Орловскому УМГ ООО «Мострансгаз», Орловскому филиалу ОАО «Газпромрегионгаз» поручено осуществлять в установленном порядке контроль за ходом подготовки жилищно-инженерной инфраструктуры, социальной сферы подведомственных организаций к эксплуатации в осенне-зимний период, оказывать необходимую помощь на местах; представить в межведомственную комиссию информацию до 15.09.2007 г. о завершении указанной работы, а до 1.10.2007 г. — о выполнении настоящего постановления для обобщения и последующего доклада председателю коллегии Орловской области.

Постановлением утверждена форма паспорта и акта готовности муниципального образования.

Департаменту строительной и жилищно-коммунальной политики Орловской области совместно с главным управлением МЧС России по Орловской области поручено уточнить состав средств, привлекаемых для ликвидации аварий на объектах жизнеобеспечения населения, обеспечить взаимодействие аварийно-восстановительных служб и в срок до 1.08.2007 г. провести проверку их готовности к ликвидации аварий на указанных объектах, в срок до 1.09.2007 г. проверить наличие и готовность к работе резервных источников электроснабжения на объектах жилищно-коммунального хозяйства, обеспечить контроль за созданием необходимых запасов топлива для жилищно-коммунальных предприятий.

Департаменту строительной и жилищно-коммунальной политики Орловской области поручено разработать и утвердить в установленном порядке методические рекомендации о подготовке и проведении отопительного сезона, организовать обмен информацией и тесное взаимодействие со службами МЧС, Федеральным агентством по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству РФ по вопросам обеспечения надежности функционирования коммунальных систем обеспечения населения в отопительный сезон, представлять в адрес Федерального агентства по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству РФ сводную отчетность согласно форме 1-ЖКХ (зима) по вопросам подготовки к зиме в установленные сроки, выносить по результатам проверок на рассмотрение межведомственной комиссии вопросы проведения текущих работ по подготовке предприятий ЖКХ и муниципальных образований к осенне-зимнему периоду 2007—2008 гг., организовывать ежедневный сбор и анализ информации о ходе

подготовки к отопительному сезону, осуществлять координацию работ по подготовке к проведению отопительного сезона на территории Орловской области, оказывать содействие муниципальным образованиям области в реализации планов подготовки к зиме и обеспечении устойчивого снабжения топливом, энергией населения и отраслей экономики в осенне-зимний период 2007—2008 годов.

Службе по жилищному надзору Орловской области — государственной жилищной инспекции — поручено контролировать качество подготовки жилых домов к эксплуатации в зимний период, при нарушении установленного срока и качества обеспечения населения жилищно-коммунальными услугами применять к виновным штрафные санкции.

Управлению пресс-службы губернатора и коллегии Орловской области поручено организовать освещение в СМИ в августе — сентябре 2007 года хода подготовки объектов жилищно-коммунального хозяйства области к работе в предстоящий осенне-зимний период.

Организациям топливно-энергетического комплекса при подготовке к работе в осенне-зимний период 2007—2008 годов поручено предусмотреть выполнение работ по замене, ремонту, диагностированию технологического оборудования, по созданию ремонтного фонда и запасов топлива.

Главам муниципальных образований, предприятиям и организациям топливно-энергетического и жилищно-коммунального хозяйства рекомендовано подвести итоги отопительного сезона 2006—2007 гг. и утвердить программы подготовки к зиме 2007—2008 гг., обеспечить в установленные сроки выполнение утвержденных объемов предзимних работ с учетом всех мероприятий по повышению надежности содержания зданий и инженерных систем в зимних условиях, организовать резервное электроснабжение котельных, отапливающих жилую квартиру, путем приобретения передвижных электростанций, создать муниципальные штабы по подготовке к работе в осенне-зимний период с включением в их состав представителей управления по технологическому и экологическому надзору по Орловской области, главного управления МЧС России по Орловской области и службы по жилищному надзору Орловской области — государственной жилищной инспекции. По согласованию с руководителями этих управлений и служб осуществлять работу в соответствии с Инструкцией по оценке готовности муниципальных образований, предприятий и организаций, обеспечивающих энергоснабжение населения и объектов социальной сферы, к работе в осенне-зимний период, утвержденной министром энергетики Российской Федерации от 28.08.2001 г. и Временным порядком оценки готовности к работе в осенне-зимний период и паспортиза-

ции электро- и теплоснабжающих организаций, утвержденном заместителем Председателя Правительства Российской Федерации № П31-103 от 14.08.2003 г. Принять меры по обеспечению запасов резервного топлива и его сохранности, обеспечить контроль за проведением коммунальными предприятиями гидравлических испытаний внутренних и наружных тепловых сетей нормативным давлением, а также работ по очистке и промывке внутренних систем жилых домов и объектов социальной сферы с использованием современных технологий и привлечением в необходимых случаях специализированных организаций с оформлением соответствующих актов. В целях снижения процесса внутренней коррозии применять консервацию отопительных систем в летний период, запретив их опорожнение, за исключением периода проведения ремонтных работ. Провести до 1.09.2007 г. инструктаж и обучение эксплуатационного и ремонтного персонала предприятий, организаций и служб муниципальных образований правилам эксплуатации жилых зданий и инженерных объектов в зимних условиях с учетом опыта работы в предыдущие годы.

В период с 1.06.2007 г. по 1.11.2007 г. обеспечить ежемесячное представление в службу по жилищному надзору Орловской области — государственную жилищную инспекцию — до 1-го числа месяца, следующего за отчетным, информации о ходе подготовки жилищно-коммунального хозяйства к работе в зимних условиях по форме 1-ЖКХ (зима). Подготовку жилых домов, детских дошкольных и лечебных учреждений, школ и интернатов, учреждений культуры и социальной защиты населения, объектов коммунального хозяйства к отопительному сезону 2007—2008 годов завершить к 15.09.2007 г. с предоставлением к указанному сроку паспортов готовности муниципальных образований. До 10.07.2007 г. разработать и в установленном порядке утвердить планы ликвидации аварий и аварийных ситуаций, обеспечить проведение ежемесячных профилактических тренировок по взаимодействию всех организаций и служб муниципального образования. Обеспечить за своевременного начала отопительного сезона погашение задолженности по заработной плате работникам отрасли и задолженности за потребленные энергоресурсы.

ОГУ «Орелгосзаказчик» поручено обеспечить завершение работ по переводу котельных на газ по областной программе газификации в срок до 1.09.2007 г.

Администрации города Орла рекомендовано обратить особое внимание на необходимость ликвидации подвальных котельных в ходе ремонтной кампании 2007 года, а также замены аварийных опор троллейбусной контактной сети.

Пресс-служба губернатора области.